

Россия: экологические последствия вступления в ВТО

26 октября 2015 года

Авторы: Дэвид Тарр (David G. Tarr), РЭШ и Наталья Турдыева, ЦЭФИР

В данной статье авторы исследуют влияние вступления России во Всемирную торговую организацию (ВТО) на окружающую среду. Была использована модель общего равновесия с несовершенной конкуренцией, учетом возможности прямых иностранных инвестиций и эндогенной производительности. Вступление в ВТО может оказать разнонаправленное влияние на объёмы выбросов CO₂ в России: технологическое перевооружение приводит к снижению выбросов, структура производства смещена в сторону отраслей с высоким уровнем выбросов, увеличение выпуска продукции также приводит к росту выбросов. В статье рассматриваются последствия введения дополнительных мер по ограничению выбросов CO₂: торговля разрешениями на выбросы, стандарты интенсивности выбросов и стандарты энергоэффективности. С учетом несовершенной конкуренции совмещение вступления в ВТО с любой из перечисленных выше реформ в области экологической политики приведет к росту благосостояния.

С полной версией статьи на английском языке можно ознакомиться по ссылке:
<http://freepolicybriefs.org/2015/10/26/environmental-implications-of-russias-accession-to-the-wto/>